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ATA da Qüinquagésima Oitava (58ª) Sessão Ordinária, da Terceira (3ª) Sessão 
Legislativa, da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezenove (19) dias do mês de 
novembro (11), do ano de dois mil e sete (2007), às 20h, no prédio da 
Municipalidade situado na Av. Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A 
Sessão foi presidida pela Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e 
Secretariada pela Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, 
que efetuou a chamada e verificou estarem presentes os demais Vereadores: 
ALMIRA RIBAS GARMS, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIO 
ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Havendo 
quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a presente Sessão e sob a 
proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Nos termos regimentais, seguindo a ordem 
alfabética dos nomes, o Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, fez a 
leitura de um texto Bíblico. Conforme disposto na Resolução nº 015/2002, de 20/05/
2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos Senhores Vereadores que serão 
utilizados nas votações das proposições em pauta na Sessão em curso. A Senhora 
Presidente convidou os Vereadores MÁRCIO ANHESIM e SINEY ANTONIO 
SALOMÃO, para acompanharem ao sorteio dos nomes junto à Sra. Secretária. 
Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) MÁRCIO 
ANHESIM; 2º) VALMIR TOMAZINHO; 3º) ALMIRA RIBAS GARMS; 4º) SINEY 
ANTONIO SALOMÃO; 5º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 6º) RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 7º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 8º) 
JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO; e 9º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS. Na presente Sessão não houve apreciação de Atas. Dando 
prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura e deliberação dos papéis do 
Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL – 1) PROJETO DE LEI Nº 077/07, que “Dispõe sobre autorização ao 
Poder Executivo para celebrar termo de convênio e aditivos com a Associação 
Comercial e Empresarial de Paraguaçu Paulista, objetivando estimular as vendas do 
comércio local, com reflexos positivos na arrecadação de tributos e melhoria do nível 
de emprego e renda da população”; 2) PROJETO DE LEI Nº 078/07, que “Dispõe 
sobre as alterações da Lei nº. 2.498, de 06/03/2007, que criou o Conselho Municipal 
de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 
Educação - Conselho do FUNDEB”; e 3) OFÍCIO Nº 556/2007-GAP, de 31/10/2007, 
do Gabinete do Prefeito, em atenção à Indicação nº 304/07, de autoria do Vereador 
Valmir Tomazinho. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES 
VEREADORES – 1) REQUERIMENTO Nº 188/07, de autoria do Vereador JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, 

 
 



informações sobre os itens e quantidade de produtos a serem fornecidos nas cestas 
básicas destinadas aos funcionários e servidores públicos municipais a partir de 
2008. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; 1.2) VALMIR TOMAZINHO; e 1.3) ALMIRA RIBAS 
GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento foi REJEITADO por cinco (5) votos contrários dos vereadores: 
MÁRCIO ANHESIM, VALMIR TOMAZINHO, ALMIRA RIBAS GARMS, RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS. Recebido três (3) votos favoráveis dos Vereadores: SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; SANDRA MARIA BONAN RENOFIO e JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO. Para declaração de voto, usaram da palavra os Vereadores: JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO e CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS. 
Despacho: Rejeitado o Requerimento, arquive-se. 2) Recebido as Indicações: A – 
PARA ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 2.1) De autoria do 
Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, as Indicações: 2.1.1) Nº 330/07, 
indica a possibilidade de serem feitas cobertura metálica e reforma no alambrado da 
quadra de esportes do Conj. Hab. Humberto Soncini - Barra Funda; 2.1.2) Nº 331/
07, indica a possibilidade do pagamento de adicional noturno aos vigilantes 
municipais; 2.1.3) Nº 332/07, indica a solução de problema existente na Av. Getúlio 
Vargas - Jd. Tênis Clube; 2.1.4) Nº 333/07, indica seja feita a reestruturação, 
modernização e iluminação no jardim e bosque do Paço Municipal; 2.1.5) Nº 334/07, 
indica o reinício das obras de serviço asfáltico, guias, sarjetas e galerias pluviais nas 
ruas do Jardim das Oliveiras ou a prestação de esclarecimento sobre o motivo de 
paralisação das obras; 2.1.6) Nº 335/07, indica a construção de uma pista de 
ciclovias e pedestres, com jardinagem e iluminação adequadas desde a  Rua Sete 
de Setembro até a Rodovia SP 284; 2.1.7) Nº 336/07, indica seja solicitado ao 
Governo Estadual, através da Secretaria de Educação, a criação e implantação do 
curso de ensino médio no período noturno em algumas escolas de nosso município; 
2.1.8) Nº 337/07, indica a doação de um terreno à Associação Desportiva Vida Que 
Segue na área existente próxima à ASP - Associação dos Servidores Públicos e 
Grepol; 2.1.9) Nº 338/07, indica a ampliação da isenção do pagamento de IPTU para 
todas as residências dos conjuntos habitacionais com áreas construídas até 70 m² 
(setenta metros quadrados); 2.1.10) Nº 339/07, indica a possibilidade de contratar 
temporariamente pessoas residentes em seus próprios bairros para cuidar da 
limpeza das ruas; 2.1.11) Nº 340/07, indica a possibilidade de se formar uma 
Fanfarra Municipal, dando oportunidade aos jovens de nossa cidade; 2.1.12) Nº 341/
07, indica a possibilidade do município elevar o montante dos recursos destinados à 
Associação Paraguaçuense de Combate ao Câncer; 2.1.13) Nº 342/07, indica a 
eliminação da cratera existente na Avenida Castelo Branco- Jd. América, local 
profícuo para a proliferação do mosquito da dengue; 2.1.14) Nº 343/07, indica a 
possibilidade do municipio fazer a doação de um terreno de sua propriedade 
existente ao lado da ASP - Associação dos Servidores Públicos à Associação 
Desportiva Real Master; e 2.1.15) Nº 344/07, indica intervenção junto ao Diretor do 
DER-DR7 solicitando a liberação da passagem da Ponte Vereador Shigueu 
Yonashiro sobre o Rio Capivara, situada na Rodovia SP 284 ligando Paraguaçu à 
Assis. 2.2) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, as Indicações: 2.2.1) 

 
 



Nº 345/07, indica a denominação de "Vereador Mozart Barbosa de Carvalho" à uma 
das vias públicas da cidade; e 2.2.2) Nº 346/07, indica, em comemoração ao 
centenário da imigração japonesa, que seja introduzida a bandeira nipônica no 
Jardim das Cerejeiras. 2.3) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, as Indicações: 2.3.1) Nº 347/07, indica proposta de parceria com o 
Poder Judiciário local para utilização educacional das máquinas caça-níqueis 
apreendidas na cidade; 2.3.2) Nº 348/07, indica solicitação junto ao Centro Paula 
Souza da ampliação da quantidade de cursos oferecidos pela Escola Técnica 
Estadual "Augusto Tortolero Araújo"; 2.3.3) Nº 349/07, indica a reforma e ampliação 
da tela de proteção da quadra poliesportiva da Associação dos Moradores da Vila 
Gammon e Francisco Roberto; e 2.3.4) Nº 350/07, indica a reforma das quadras das 
escolas municipais. 3) MOÇÃO DE PESAR Nº 045/07, de autoria da Vereadora 
ALMIRA RIBAS GARMS e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, 
MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO), que 
manifesta pesar pelo falecimento do senhor Mozart Barbosa de Carvalho. Colocada 
em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 3.1) ALMIRA RIBAS GARMS; e 
3.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. 4) MOÇÃO DE PESAR Nº 046/07, de autoria da Vereadora MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON, que manifesta pesar pelo falecimento do senhor Antonio 
Duarte Quintas. Sob a Presidência do Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira, 
Vice-Presidente da Câmara Municipal da Mesa Diretora, a Moção foi colocada em 
discussão, usando da tribuna a Vereadora: 4.1) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação 
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção foi 
APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 5) MOÇÃO DE 
PESAR Nº 047/07, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS e Outros 
(CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY 
ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO), que manifesta pesar pelo 
falecimento do Dr. Mitsuo Marubayashi. Colocada em discussão, usaram da tribuna 
os Vereadores: 5.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 5.2) ALMIRA RIBAS 
GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção foi 
APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. III – EXPEDIENTE 
RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) OFÍCIO Circular Nº 008/07-DLM, de 05/11/2007, 
da Universidade Estadual Paulista - Faculdade de Ciências e Letras de Assis, 
agradecendo o envio da Moção de Apoio nº 034/07, de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara, informando que, infelizmente, a proposta de implantação da Área de 
Língua e Literatura Chinesa na estrutura curricular do Curso de Letras - UNESP 
Assis, não obteve êxito junto a Congregação da Faculdade, valendo a intenção de 
todos aqueles que lutaram a favor de tal medida. Esgotado o prazo do Expediente 
destinado à apreciação da matéria, passou-se para a Palavra Franca aos Senhores 

 
 



Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, a Senhora 
Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de cinco (5) minutos cada um 
para usar da tribuna. Na seqüência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) ALMIRA 
RIBAS GARMS; 2) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 3) SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO; 4) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 5) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; e 6) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS. Esgotado o 
prazo regimental do Expediente, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina 
Ale Deperon comunicou ao Plenário a presença do Senhor Cícero Siqueira, Regente 
da Banda de Música Municipal, que utilizará o espaço destinado à TRIBUNA LIVRE, 
conforme disposto no art. 291 do Regimento Interno da Câmara, para abordar tema 
referente ao ‘Dia do Músico’, comemorado em 22 de novembro, convidando-o, para 
fazer seu pronunciamento por até dez (10) minutos. Em seguida, a Senhora 
Presidente suspendeu a Sessão para o intervalo regimental.  O Vereador MÁRCIO 
ANHESIM formulou requerimento verbal à Presidência, solicitando a dispensa do 
intervalo regimental. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por 
unanimidade. Na seqüência, passou-se para a parte da Ordem do Dia, efetuando-se 
nova verificação de presença. Prosseguindo, houve a apresentação do 
REQUERIMENTO nº 195/07, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS e 
Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, MÁRCIO ANHESIM, 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e VALMIR TOMAZINHO), requerendo 
REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente Sessão 
Ordinária, dos Projetos de Lei nº 077 e 078/07, ambos de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para 
sua aprovação, o Requerimento nº 195/07 foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Aprovado o Requerimento, as mencionadas proposições foram incluídas 
na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. Em seguida, a Senhora Presidente 
nomeou o Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA para Relator 
Especial do Projeto de Lei nº 077/07; e a Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS para 
Relatora Especial do Projeto de Lei nº 078/07, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) 
minutos, nos termos regimentais, para elaboração dos Pareceres. Transcorrido a 
suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato 
contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou 
ao Plenário sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos 
as cópias, a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a 
deliberação da pauta, em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO 
DE LEI Nº 077/07, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar 
termo de convênio e aditivos com a Associação Comercial e Empresarial de 
Paraguaçu Paulista, objetivando estimular as vendas do comércio local, com 
reflexos positivos na arrecadação de tributos e melhoria do nível de emprego e 
renda da população”. Inicialmente, a Senhora Secretária efetuou a leitura do Parecer 
do Relator Especial, Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, para 
conhecimento do Plenário. Colocado em discussão, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1.1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 1.2) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; e 1.3) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 077/07 foi 

 
 



APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 078/07, 
que “Dispõe sobre as alterações da Lei nº. 2.498, de 06/03/2007, que criou o 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 
Profissionais da Educação - Conselho do FUNDEB”. Inicialmente, a Senhora 
Secretária efetuou a leitura do Parecer da Relatora Especial, Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, para conhecimento do Plenário. Colocado em discussão, usou da 
tribuna o Vereador: 2.1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, aparteado 
pelo Vereador João Rio Zampronio Villarino. Encerrada a discussão, passou-se para 
a votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Projeto de Lei nº 078/07 foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. Encerrada a apreciação da pauta em regime de urgência especial, 
passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem do Dia, a qual, 
conforme Ofício Ordem do Dia nº 015-2007, de 14/11/2007, estava formada pela 
seguinte matéria: I – Matéria em 2º turno de discussão e votação: 1) PROJETO DE 
LEI Nº 069/07, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, juntamente com a Emenda 
Modificativa nº 028/07, de autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade, já aprovada na COFC, nos termos do Regimento Interno; e 2) 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 009/07, de autoria do Vereador Valmir 
Tomazinho, juntamente com as Emendas Supressiva nº 029/07, de autoria da 
Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, e Aditiva nº 032/07, de autoria 
dos Vereadores Valmir Tomazinho e Márcio Anhesim. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou ao Plenário sobre a 
dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual 
foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da 
pauta, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 069/07, autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município da Estância Turística 
de Paraguaçu Paulista para o exercício financeiro de 2008, em R$ 57.000.000,00 
(cinqüenta e sete milhões de reais)”, juntamente com a Emenda Modificativa 028/07, 
de autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, já aprovada na 
C.O.F.C., nos termos do Regimento Interno. Colocado em 2º turno de discussão 
juntamente com a Emenda já aprovada, usou da tribuna a Vereadora: 1.1) SANDRA 
MARIA BONAN RENOFIO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Através processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 069/07 foi APROVADO em 2º turno por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: À Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade para 
elaboração da Redação Final. 2) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 009/07, 
de autoria do Vereador Valmir Tomazinho, que “Dispõe sobre a inclusão do art. 37-A 
na Lei Complementar nº 016/98 - Código de Obras do Município, referente a reserva 
mínima de área permeável”, juntamente com a Emenda Supressiva 029/07, de 
autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, e Emenda Aditiva 
032/07, de autoria dos Vereadores Valmir Tomazinho e Márcio Anhesim. Colocado 
em 2º turno de discussão juntamente com as Emendas e, não havendo oradores, 
passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum de 
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 009/07 e as 

 
 



Emendas Supressiva nº 029/07 e Aditiva nº 032/07 foram APROVADOS em 2º turno 
por oito (8) votos favoráveis, respectivamente. Despacho: À Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação para elaboração da Redação Final. Encerrada a 
apreciação da pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação 
Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, usando 
da tribuna os Vereadores: 1) ALMIRA RIBAS GARMS; 2) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 3) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; e 4) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO. Finalizando a Sessão, a Senhora Presidente da Câmara Municipal, 
Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, agradeceu a presença de todos, em 
especial a Deus, e deu por encerrada esta Sessão às 23h25min. Para constar foi 
lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º 
Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 010/2001, de 06/08/
2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada 
patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte 
integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e 
numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo 
nº 028/07.
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